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ĐẢNG BỘ TỈNH KON TUM

HUYỆN ỦY NGỌC HỒI

***

TÀI LIỆU 

QUÁN TRIỆT NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU
ĐẢNG BỘ HUYỆN NGỌC HỒI 
LẦN THỨ VII, NHIỆM KỲ 2020 - 2025
(phục vụ cho Báo cáo viên, cán bộ, đảng viên)

Ngọc Hồi, tháng 9/2020
CHUYÊN ĐỀ 1:
TỔNG QUAN CHUNG
Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Ngọc Hồi lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020- 2025 diễn ra từ ngày 22 đến ngày 24-7-2020 tại Hội trường chung của huyện, sau gần 3 ngày làm việc khẩn trương, nghiêm túc với tinh thần “Đoàn kết- Dân chủ- Kỷ cương- sáng tạo-phát triển”, với ý thức trách nhiệm trước Đảng, nhân dân và địa phương, đại hội đã thành công tốt đẹp và hoàn thành toàn bộ nội dung, chương trình đề ra.
Đại hội vinh dự được đón đồng chí Dương Văn Trang- UVTW Đảng, Bí thư Tỉnh ủy
Đại hội đã thảo luận sôi nổi, phát huy dân chủ, đề cao trách nhiệm, thẳng thắn đóng góp hơn 40 lượt ý kiến và 8 tham luận vào các văn kiện trình đại hội, đồng thời Đại hội nhất trí cao thông qua Nghị quyết và các văn kiện Đại hội (gọi chung là Nghị quyết Đại hội VII Đảng bộ huyện).
Đại hội đã bầu Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa VII gồm 41 đồng chí tiêu biểu cho hơn 2.350 đảng viên có đủ tiêu chuẩn, phẩm chất chính trị và năng lực lãnh đạo; đảm bảo tính liên tục, kế thừa và đổi mới để thực hiện nhiệm vụ nhân dân giao phó.
Theo chức năng, nhiệm vụ được giao và thực hiện Chỉ thị 01-CT/HU, ngày 19-8-2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy về học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Ngọc Hồi lần thứ VII và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020- 2025, đồng thời xuất phát từ yêu cầu thực tiễn của địa phương; để việc học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội VII Đảng bộ huyện đạt chất lượng và hiệu quả, giúp cho cán bộ, đảng viên nắm vững các nội dung cơ bản, những mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu, đồng thời hiểu sâu hơn tư tưởng chỉ đạo, những căn cứ, cơ sở đánh giá, xây dựng Nghị quyết Đại hội VII Đảng bộ huyện; từ đó vận dụng vào thực tiễn công tác, góp phần tích cực đưa Nghị quyết sớm đi vào cuộc sống. Ban Tuyên giáo Huyện ủy chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị xây dựng tài liệu phục vụ học tập, quán triệt sâu từng lĩnh vực theo 05 chuyên đề cụ thể, 
Chuyên đề 1: về tổng quan chung.
Chuyên đề 2: về kinh tế.

Chuyên đề 3: về văn hoá-xã hội.

Chuyên đề 4: về quốc phòng-an ninh và đối ngoại.
Chuyên đề 5: về xây dựng Đảng, hệ thống chính trị. 
Đại hội đã thảo luận và quyết định chủ đề của Đại hội và cũng là tiêu đề Báo cáo chính trị, kế thừa các thành tố trong chủ đề Đại hội VI và bám sát chủ đề XVI của tỉnh, Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ VII đã thảo luận và quyết định chủ đề Đại hội, cụ thể là: “Tiếp tục xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh; tăng cường sức mạnh đại đoàn kết các dân tộc; giữ vững ổn định chính trị- xã hội; năng động, sáng tạo; khai thác và sử dụng hiệu quả mọi nguồn lực; tập trung phát triển thương mại, dịch vụ và kinh tế mậu biên; xây dựng huyện Ngọc Hồi phát triển nhanh và bền vững”.

Chủ đề trên gồm năm thành tố, đã bao quát, đầy đủ những vấn đề cốt lõi, những mục tiêu cơ bản nhất, những định hướng đường lối phát triển huyện nhà trong 5 năm tới. Cụ thể:
Một là, Đại hội VI, về thành tố “sự lãnh đạo của đảng” được thể hiện “Tiếp tục nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ” Đại hội VII được thể hiện là: “Tiếp tục xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh”; trong cả nhiệm kỳ 2015-2020, toàn Đảng bộ đã thực hiện nhiều nhiệm vụ, giải pháp để nâng cao năng lực lãnh đạo của Đảng bộ; do đó, đến Đại hội VII chúng ta cần nâng lên một bước là xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh; đây là yêu cầu mới, toàn diện hơn và phù hợp với xu thế phát triển hiện nay.
Hai là, Đại hội VI, thành tố về “dân tộc” được thể hiện “phát huy sức mạnh đoàn kết các dân tộc” Đại hội VII, được thể hiện là: “tăng cường sức mạnh đại đoàn kết các dân tộc”. So với Đại hội VI, Đại hội VII thay từ “phát huy” thành “tăng cường” nhằm làm cho mạnh sức mạnh đại đoàn kết các dân tộc mạnh thêm.
Ba là, Đại hội VII, thành tố về “an ninh trật tự” được thể hiện là “giữ vững ổn định chính trị- xã hội” đây là điểm mới và nội dung lần đầu được đưa vào chủ đề của Đại hội.
Bốn là, Đại hội VI, thành tố về “phát triển” được thể hiện là “khai thác và sử dụng có hiệu quả mọi nguồn” Đại hội VII được thể hiện là: “năng động, sáng tạo; khai thác và sử dụng hiệu quả mọi nguồn lực; tập trung phát triển thương mại, dịch vụ và kinh tế mậu biên” thành tố này nhấn mạnh tính năng động, sáng tạo; bổ sung thêm: tập trung phát triển thương mại, dịch vụ và kinh tế mậu biên vì huyện Ngọc Hồi là ngã ba Đông Dương, có vị trí chính trị hết sức quan trọng, đồng thời là vùng kinh tế động lực gắn với khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Pờ Y.
Năm là, Đại hội VI, thành tố về “mục tiêu của nhiệm kỳ” được thể hiện là “xây dựng huyện Ngọc Hồi ổn định và phát triển” Đại hội VII được thể hiện là: “xây dựng huyện Ngọc Hồi phát triển nhanh và bền vững” 

Mục tiêu phát triển nhanh và bền vững vừa là mục tiêu trước mắt, vừa là mục tiêu lâu dài, thể hiện cách nhìn thực tế hơn, quyết tâm cao nhất để đưa Ngọc Hồi trở thành đô thị loại IV vào năm 2025. Với những kết quả đạt được về kinh tế- xã hội trong nhiệm kỳ 2015-2020 huyện Ngọc Hồi trở thành thị xã là tiền đề để nhiệm kỳ 2020-2025 phát triển nhanh, bứt phá hơn. 
Chủ đề này có tính khái quát cao, tương đối ngắn gọn, dễ nhớ, bao quát được mục tiêu chính mà Đại hội VII Đảng bộ huyện cần tập trung lãnh đạo để đạt được.
Đại hội đã kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết Đại hội VI Đảng bộ huyện, nhiệm kỳ 2015-2020; quyết định phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp 5 năm 2020-2025; kiểm điểm sự lãnh đạo của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa VI và Bầu Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa VII. 
Đại hội đã đánh giá trong nhiệm kỳ 2015-2020, Đảng bộ huyện Ngọc Hồi luôn nêu cao tinh thần đoàn kết, nỗ lực khắc phục khó khăn, thử thách, chủ động đổi mới nội dung, phương pháp lãnh đạo, xác định nhiều chủ trương, biện pháp có tính đột phá phù hợp với điều kiện đặc thù của địa phương, yêu cầu nhiệm vụ xuyên suốt của Đảng bộ trong cả nhiệm kỳ, tập trung sức mạnh của cả hệ thống chính trị và Nhân dân thực hiện thắng lợi các mục tiêu của Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ VI, nhiệm kỳ 2015-2020 đã đề ra: Kinh tế tiếp tục phát triển ổn định, cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng; kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội được đầu tư xây dựng khá đồng bộ, diện mạo nông thôn có nhiều khởi sắc. Công tác lao động, việc làm, đào tạo nghề, giải quyết chế độ chính sách được quan tâm; giáo dục đào tạo, ứng dụng khoa học công nghệ được chú trọng; công tác y tế, chăm sóc sức khỏe Nhân dân, dân số-kế hoạch hóa gia đình có nhiều tiến bộ; hoạt động văn hóa-văn nghệ, thể dục thể thao được duy trì thường xuyên; đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân được nâng lên. Quốc phòng an ninh được đảm bảo; trật tự an toàn xã hội ổn định; công tác đối ngoại được mở rộng. Năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của Đảng bộ được nâng lên, quản lý, điều hành của chính quyền ngày càng hiệu lực, hiệu quả. Dân chủ được chú trọng thực hiện, khối đại đoàn kết toàn dân tộc tiếp tục được củng cố và phát huy. 
Nguyên nhân của những thành quả trên là: Huyện Ngọc Hồi luôn nhận được sự lãnh đạo, chỉ đạo sâu sát của Tỉnh ủy; sự quan tâm, hỗ trợ kịp thời, hiệu quả của các sở, ban, ngành của tỉnh. Huyện ủy luôn đoàn kết, thống nhất, đề cao trách nhiệm trước Đảng bộ và Nhân dân, chủ động trong lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương, nhất là về phát triển kinh tế, xã hội và xây dựng hệ thống chính trị. Nhiều công việc trọng tâm, đột phá, như: phát triển vùng kinh tế động lực, xây dựng xã trọng điểm đặc biệt khó khăn, xây dựng nông thôn mới, thực hiện 3 lĩnh vực đột phá; phát triển nguồn nhân lực,... đã được chủ động đề ra và tập trung lãnh đạo thực hiện. 

Chính quyền các cấp đã có sự năng động, linh hoạt hơn trong quản lý, điều hành, tổ chức thực hiện triển khai các chương trình, dự án phát triển kinh tế, xã hội; Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị-xã hội luôn bám sát nhiệm vụ của địa phương, tích cực tuyên truyền, vận động và tổ chức nhiều phong trào cụ thể, thiết thực để cổ vũ, động viên đoàn viên, hội viên ở các cấp, các ngành tham gia; đã khơi dậy và phát huy được sức mạnh tổng hợp của khối đại đoàn kết các dân tộc
Bên cạnh những thành quả đạt được, Kinh tế của huyện tuy phát triển nhưng quy mô và giá trị còn nhỏ. Lĩnh vực văn hóa, xã hội còn nhiều vấn đề chưa được giải quyết tốt. Trật tự an toàn xã hội tiềm ẩn yếu tố phức tạp. Năng lực quản lý, điều hành của chính quyền, hiệu quả hoạt động của Mặt trận, đoàn thể trên một số lĩnh vực chưa cao. Vai trò lãnh đạo của các cấp ủy đảng có mặt chưa toàn diện. 
Những hạn chế, yếu kém trên có nguyên nhân khách quan là: Kết cấu hạ tầng chưa đồng bộ; nguồn lực còn hạn chế nhất là nguồn vốn cho đầu tư phát triển; cấp trên thay đổi một số chính sách; hoạt động xuất nhập khẩu tại cửa khẩu quốc tế Bờ Y không nhiều như những năm trước đã ảnh hưởng nhất định đến phát triển kinh tế- xã hội của huyện. Ảnh hưởng của biến đổi khí hậu, dịch bệnh thường xuyên xảy ra, giá cả thị trường có nhiều biến động bất lợi; trình độ dân trí không đồng đều; ý thức vươn lên thoát nghèo của một bộ phận Nhân dân còn hạn chế. Địa bàn biên giới còn tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp về an ninh trật tự.
Nguyên nhân chủ quan của hạn chế, yếu kém là: Năng lực lãnh đạo, cụ thể hóa, tổ chức triển khai thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng của một số cấp ủy đảng, chính quyền các cấp còn có mặt hạn chế; Một số cấp ủy viên chưa phát huy cao tinh thần trách nhiệm, tham gia chưa hiệu quả vào công việc chung của tập thể cấp ủy; vai trò trách nhiệm của người đứng đầu, người được phân công phụ trách ở một số cơ quan, đơn vị chưa được phát huy đúng mức. Năng lực thực tiễn, kinh nghiệm giải quyết công việc của một bộ phận cán bộ chưa đáp ứng yêu cầu; tinh thần trách nhiệm chưa cao; thiếu chủ động, sáng tạo trong tham mưu đề xuất, giải quyết công việc được giao; chưa thật sự sâu sát cơ sở. Phối hợp trong triển khai thực hiện nhiệm vụ giữa các ngành của huyện với các địa phương, giữa chính quyền với Mặt trận, đoàn thể chưa đồng bộ, chưa có kế hoạch thực hiện cụ thể. Công tác kiểm tra, giám sát có lúc, có nơi chưa được tiến hành thường xuyên, liên tục; việc chỉ đạo, tổ chức khắc phục các hạn chế, khuyết điểm sau thanh tra, kiểm tra chưa tốt.
Từ quá trình lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện Nghị quyết Đại hội VI Đảng bộ huyện, Đại hội VII đã thống nhất rút ra một số bài học kinh nghiệm sau đây:
Một là, vận dụng đúng đắn, sáng tạo chủ trương, nghị quyết của Đảng vào điều kiện thực tế của địa phương; khai thác và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực cho đầu tư phát triển; kết hợp chặt chẽ giữa phát triển kinh tế với tăng cường, đảm bảo quốc phòng, an ninh, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, quan tâm chăm lo đời sống mọi mặt của Nhân dân.

Hai là, chỉ đạo, điều hành có trọng tâm, trọng điểm, sâu sát, quyết liệt, dứt điểm; thường xuyên kiểm tra, giám sát, xử lý kịp thời những khó khăn, vướng mắc và các vấn đề phát sinh; sâu sát cơ sở, gần dân, sát dân, tăng cường đối thoại, lắng nghe và kịp thời giải quyết các vấn đề bức xúc, những nguyện vọng chính đáng, hợp pháp của Nhân dân. 

Ba là, đoàn kết thực sự trong Đảng bộ và tạo sự đồng thuận cao của xã hội trong thực hiện nhiệm vụ chính trị; tích cực đổi mới và nâng cao chất lượng hoạt động của hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở; phát huy trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương.
Đại hội VII Đảng bộ huyện đã nhận định rằng: Trong 5 năm tới, Ngọc Hồi với những thành quả đạt được qua 30 năm xây dựng đã tạo tiền đề quan trọng để đẩy nhanh tốc độ phát triển. Sự đoàn kết, thống nhất trong Đảng bộ và sự đồng thuận trong Nhân dân tiếp tục được phát huy; đội ngũ cán bộ ngày càng trưởng thành, năng lực, kinh nghiệm thực tiễn được nâng lên. Huyện được sự quan tâm hỗ trợ của Trung ương, tỉnh, đặc biệt là chủ trương phát triển vùng kinh tế động lực Ngọc Hồi gắn với Cửa khẩu quốc tế Bờ Y. Đó là những thuận lợi và thời cơ để chúng ta phát triển nhanh và bền vững.
Song, quy mô kinh tế nhỏ; nguồn lực đầu tư tại chỗ còn hạn chế; kết cấu hạ tầng kỹ thuật chưa đồng bộ; lĩnh vực văn hóa- xã hội còn nhiều vấn đề đang đặt ra cần phải giải quyết; chất lượng nguồn nhân lực chưa cao. Trong khi đó dự báo tình hình an ninh khu vực và trên thế giới tiếp tục diễn biến phức tạp; kinh tế trong nước và của tỉnh có xu hướng phát triển khả quan nhưng cũng đi đôi với nhiều rủi ro, thách thức; biến đổi khí hậu, thiên tai dịch bệnh tiếp tục diễn biến phức tạp, khó lường. Những nhân tố trên đòi hỏi Đảng bộ, Nhân dân các dân tộc trong huyện phải ra sức phấn đấu, vượt qua.

Đại hội thể hiện sự thống nhất ý chí và quyết tâm của Đảng bộ và nhân dân huyện nhà thực hiện mục tiêu tổng quát đó là: “Tiếp tục xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh; nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động, quản lý, điều hành của chính quyền; củng cố và phát huy sức mạnh đại đoàn kết các dân tộc; tăng cường đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị- xã hội; năng động, sáng tạo; khai thác và sử dụng có hiệu quả mọi nguồn lực cho đầu tư phát triển. Phát triển nông nghiệp theo hướng sản xuất hàng hóa gắn với chuỗi liên kết giá trị; xây dựng kết cấu hạ tầng đô thị đồng bộ; tập trung phát triển thương mại, dịch vụ, chú trọng kinh tế mậu biên; đẩy mạnh cải cách hành chính. Đảm bảo duy trì tăng trưởng kinh tế, chuyển đổi mô hình tăng trưởng theo hướng nâng cao chất lượng, hiệu quả. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực; phát triển toàn diện lĩnh vực văn hóa- xã hội; nâng cao rõ rệt đời sống vật chất, tinh thần cho Nhân dân. Giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo quốc phòng an ninh và trật tự an toàn xã hội trong mọi tình huống. Xây dựng huyện Ngọc Hồi đạt tiêu chuẩn đô thị loại IV, phát triển nhanh và bền vững”; đồng thời đề ra 18 chỉ tiêu chủ yếu và 07 nhóm nhiệm vụ, giải pháp để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện trong nhiệm kỳ 2020-2025.
Việc tổ chức Hội nghị nghiên cứu, quán triệt Nghị quyết Đại hội VII Đảng bộ huyện là nhiệm vụ hết sức quan trọng nhằm tạo sự đồng thuận, thống nhất cao trong nhận thức, tư tưởng và hành động để cùng nhau quyết tâm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đề ra. Vì vậy, để việc triển khai nghiên cứu, quán triệt Nghị quyết Đại hội VII Đảng bộ huyện nghiêm túc, chất lượng, hiệu quả, Hội nghị phải bám sát nội dung từng chuyên đề, đi sâu phân tích những vấn đề trọng tâm, cốt lõi, có liên hệ thực tiễn nhằm giúp cán bộ, đảng viên hiểu sâu hơn các nội dung đã nêu ra trong Nghị quyết, từ đó tạo niềm tin, động lực để quyết tâm phấn đấu thực hiện; Luôn nêu cao ý thức trách nhiệm, tập trung nghiên cứu, nắm chắc những nội dung cơ bản, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu mà Nghị quyết Đại hội lần thứ VII Đảng bộ huyện đề ra. Trên cơ sở đó, tham gia thảo luận để làm sáng tỏ và sâu sắc hơn những vấn đề, nội dung đã được Nghị quyết đề cập; đồng thời đề xuất Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện uỷ những nhiệm vụ, giải pháp cụ thể, thiết thực để tập trung giải quyết có hiệu quả những vấn đề trọng tâm, bức xúc của huyện và những giải pháp mang tính đột phá trên các lĩnh vực kinh tế, văn hoá, xã hội, quốc phòng an ninh, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội VII của Đảng bộ huyện đã đề ra.
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