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VỀ QUỐC PHÒNG, AN NINH, ĐỐI NGOẠI

Phần thứ nhất

TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI VI
VỀ CÔNG TÁC QUỐC PHÒNG, AN NINH VÀ ĐỐI NGOẠI
I. NHỮNG THÀNH QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
 

Quốc phòng, an ninh được đảm bảo; trật tự an toàn xã hội ổn định; công tác đối ngoại được mở rộng
1. Công tác quốc phòng, an ninh được các cấp, các ngành quan tâm thường xuyên
Đã quán triệt và triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về quốc phòng, an ninh. Quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân và biên phòng toàn dân vững mạnh toàn diện, các tiềm lực trong khu vực phòng thủ được củng cố, tăng cường. Tổ chức diễn tập khu vực phòng thủ các cấp đúng kế hoạch, đạt chất lượng. Công tác bồi dưỡng, giáo dục kiến thức quốc phòng, an ninh đảm bảo đúng kế hoạch; tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ đạt 100% chỉ tiêu. Lực lượng vũ trang địa phương được xây dựng vững mạnh, nâng cao chất lượng tổng hợp và khả năng sẵn sàng chiến đấu.
Nhận định trên dựa vào những căn cứ sau: 
- Trong nhiệm kỳ qua, bám sát Nghị quyết Đại hội VI Đảng bộ huyện, Ban Thường Vụ Huyện ủy đã lãnh đạo xây dựng, triển khai kế hoạch thực hiện Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nhiệm vụ quân sự, quốc phòng; về công tác đảm bảo an ninh, trật tự địa phương hằng năm; đồng thời ban hành các kế hoạch, chương trình thực hiện các chủ trương lớn của Đảng, Nhà nước trong lĩnh vực quốc phòng, an ninh, trọng tâm là: 
+ Lĩnh vực quân sự, quốc phòng: Ban hành Chương trình số 154-CTr/HU, ngày 24-11-20218 của BTV Huyện ủy thực hiện Nghị quyết số 24-NQ/TW, ngày 16-4-2018 của Bộ chính trị  (khóa XII) về Chiến lược quốc phòng Việt Nam; Chương trình 161-CTr/HU, ngày 15-01-2019 của BTV Huyện ủy về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW, ngày 25-7-2018 về Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trên không gian mạng;… 

+ Lĩnh vực an ninh, trật tự: Ban hành Kế hoạch số 40-KH/HU; KH 41-KH/HU, ngày 13-01-2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy; Đề án số 01-ĐA/ĐUCA và Đề án số 02-ĐA/ĐUCA ngày 11/12/2015 của Đảng ủy Công an Trung ương về tăng cường hợp tác với Lào và Campuchia đảm bảo an ninh quốc gia trong tình hình mới; Kế hoạch số 11-KH/HU, ngày 15-10-2015 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Chỉ thị 46-CT/TW, ngày 22-6-2015 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo an ninh, trật tự trong tình hình mới; Kế hoạch số 42-KH/HU, ngày 13-01-2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy Ngọc Hồi về thực hiện Kết luận số 05-KL/TW, ngày 15-7-2016 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 48-CT/TW của Bộ Chính trị khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tội phạm trong tình hình mới; Kế hoạch số 138-KH/HU, ngày 11-11-2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Kết luận số 44-KL/TW, ngày 22-01-2019 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 09-CT/TW, ngày 01-12-2011 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới; Kế hoạch số 127-KH/HU, ngày 13-8-2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Kết luận số 100-KL/TW, ngày 01-02-2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo trật tự, an toàn giao thông đường bộ, đường sắt, đường thủy và khắc phục ùn tắc giao thông;  Kế hoạch số 131-KH/HU, ngày 13-8-2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Nghị quyết 35-NQ/TW, ngày 22-10-2018 của Bộ Chính trị về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai, trái, thù địch trong tình hình mới”.
- Duy trì, thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa Quân sự, Công an và Biên phòng theo Nghị định số 77/2010/NĐ-CP (nay là Nghị định số 03/2019/NĐ-CP), Nghị định số 133/2013/NĐ-CP, Nghị định số 34/2014/NĐ-CP của Chính phủ trong thực hiện nhiệm vụ bảo vệ an ninh quốc gia, trật tự an toàn xã hội và thực hiện nhiệm vụ quốc phòng. Tổ chức, duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, đặc biệt các dịp diễn ra những sự kiện chính trị trọng đại của đất nước, địa phương. Công tác quản lý công trình chiến đấu và quản lý đất quốc phòng trên địa bàn được thực hiện thường xuyên, đúng quy định. 
- Lực lượng vũ trang huyện tham gia tích cực, hiệu quả phong trào chung sức xây dựng nông thôn mới; giúp nhân dân khắc phục hậu quả thiên tai, tìm kiếm cứu nạn và thực hiện tốt chủ trương “Xóa hộ đói, giảm hộ nghèo” với các mô hình hiệu quả như tặng bò giống, heo giống, xây dựng nhà tình thương cho đồng bào nghèo ở xã Đăk Ang, Đăk Xú; mô hình giúp đồng bào trồng lúa nước, cây cà phê, cây cao su, làm tốt công tác “đền ơn đáp nghĩa”, “Hũ gạo vì người nghèo”,....
+ Năm 2017, tìm kiếm người mất tích trên sông Pô Kô, xã Diên Bình quân số 98 đồng chí (LL thường trực 56 đồng chí, LL DQCĐ 42 đồng chí, thời gian từ 15/8 đến 19/8/2018). Năm 2018 tìm kiếm người bị nạn trên sông Pô Kô, xã Đăk Nông 02 đợt, quân số 35 đ/c.
+ Tham gia phong trào “Hũ gạo vì người nghèo” được 2160 kg, tặng cho 97 quân nhân, hộ gia đình nghèo trên địa bàn huyện. Ngày hội Bánh chưng xanh: tặng 970 cặp, trị giá 48.500.000 đồng. Lao động giúp nhân dân thu hoạch hoa màu, xây dựng nông thôn mới trên 1.620 ngày công. Xây nhà tình nghĩa tặng ông Đinh Công Đặng, ở thôn Thung Nai, Đăk Xú trị giá 35.380.000 đồng. Xây 02 nhà tình nghĩa cho đối tượng thương binh ông A Poks tại Đăk Xút 1, Đăk Xú trị giá 80 triệu đồng; cho Cô Nguyễn Thị Thu Hiền tại thôn 6, thị trấn Plei Kần trị giá 72 triệu đồng. Tặng 01 con bò giống cho gia đình cô Y Thị tại thôn Gia Tun, Đăk Ang, trị giá 13 triệu đồng.
- Chỉ đạo giải quyết hiệu quả, kịp thời chế độ chính sách tồn đọng sau chiến tranh cho các đối tượng theo Quyết định số 49/2015/QĐ-TTg ngày 14/10/2015, Quyết định số 62/2011/QĐ-TTg ngày 19/11/2011 và Quyết định số 290, 142 của Thủ tướng Chính phủ đúng quy định.
+ Số đối tượng đã được duyệt và hưởng chính sách theo Quyết định của Thủ tướng Chính phủ là 670 đối tượng, với tổng số tiền là 1.363.800.000 đồng; theo Quyết định 290 là 62 đối tượng với số tiền là 153.600.000 đồng; theo Quyết định 142 là 45 đối tượng với 268.300.000 đồng; theo Quyết định 62 là 396 đối tượng với số tiền 656.600.000 đồng; theo Quyết định 49 là 167 đối tượng với số tiền là 438.900.000 đồng.
- Xây dựng lực lượng vũ trang địa phương vững mạnh, nâng cao chất lượng tổng hợp và khả năng sẵn sàng chiến đấu:
+ Thực hiện tốt công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ, chất lượng tuyển quân đảm bảo, hằng năm đều đạt 100% chỉ tiêu trên giao (Tổng số công dân nhập ngũ từ 2016-2020 là 550 công dân). Xây dựng lực lượng Dân quân tự vệ, đúng tổ chức, biên chế, quy mô và hoạt động hiệu quả, chiếm 1,83% tổng dân số huyện. Đến nay, có 07/07 xã hoàn thành tiêu chí về quốc phòng trong xây dựng nông thôn mới; 08 xã, thị trấn có chi bộ quân sự, với tổng số 77 đảng viên. Tổ chức đón tiếp quân nhân hoàn thành nghĩa vụ quân sự tại ngũ trở về địa phương, đăng ký vào ngạch dự bị động viên đúng luật định.  
 + Thực hiện tốt chủ trương bố trí công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã, (đến nay 07/07 xã đã bố trí công an chính quy đảm nhiệm chức danh công an xã, với số lượng là 37 đồng chí); 07/07 xã có chi bộ Công an xã với tổng số 26 đảng viên; xây dựng 68 tổ an ninh nhân dân, 378 thành viên.
+ Trong nhiệm kỳ, đã tổ chức thành công diễn tập phòng thủ cấp huyện năm 2016; chỉ đạo 8/8 xã, thị trấn tổ diễn tập khu vực phòng thủ cấp xã, 100% đạt từ loại khá trở lên. (Năm 2016, diễn tập chiến đấu phòng thủ cho xã Đăk Ang, Đăk Dục là 03 ngày, quân số tham gia 60 đồng chí, kết quả khá. Năm 2017 diễn tập CĐPT cho xã Pờ Y, thị trấn Pleikần, kết quả đạt khá. Năm 2018 diễn tập chiến đấu phòng thủ 02 xã Đăk Kan, Đăk Nông, kết quả đạt khá. Năm 2019 diễn tập chiến đấu PT cho 02 xã Sa Loong và Đăk Xú, kết quả đạt khá). Qua diễn tập góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo của cấp ủy, điều hành của chính quyền và khả năng làm tham mưu của các ban, ngành, đoàn thể trong xử trí các tình huống; góp phần bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. 
- Hội đồng Giáo dục quốc phòng và an ninh huyện thường xuyên được củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng, hoạt động có hiệu quả. Trong nhiệm kỳ, đã tổ chức bồi dưỡng kiến thức quốc phòng an ninh cho cán bộ, công chức, viên chức và đảng viên thuộc các cơ quan, ban, ngành, địa phương và học sinh các trường THPT trên địa bàn chặt chẽ, đúng quy định
; cử cán bộ đối tượng 2, đối tượng 3 tham gia bồi dưỡng KTQPAN đảm bảo chỉ tiêu. Qua đó, góp phần nâng cao ý thức, trách nhiệm đội ngũ cán bộ chủ chốt các cơ quan, tổ chức, cán bộ, đảng viên, công chức, học sinh và quần chúng nhân dân đối với nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới.
- Hằng năm, triển khai tốt công tác tập huấn, huấn luyện, hội thao, hội thi cho bộ đội thường trực, dân quân tự vệ, dự bị động viên, nâng cao khả năng sẵn sàng chiến đấu cho lực lượng vũ trang huyện.
An ninh biên giới, an ninh nội địa được đảm bảo. Công tác đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm nhất là tội phạm trong thanh thiếu niên, tội phạm ma túy, mua bán pháo nổ, tệ nạn xã hội được tăng cường thường xuyên; tai nạn giao thông cơ bản được kiềm chế. An ninh tôn giáo cơ bản được đảm bảo.
Nhận định trên dựa trên căn cứ sau: 
- Công tác đảm bảo an ninh chính trị: 
+ Ban Thường vụ Huyện ủy tập trung chỉ đạo Công an huyện chủ động trong công tác nắm tình hình trên tất cả các lĩnh vực: an ninh tôn giáo, an ninh trong vùng dân tộc thiểu số, an ninh biên giới, an ninh chính trị nội bộ, an ninh nông thôn…; triển khai kế hoạch, phương án đảm bảo ANTT các ngày lễ lớn, sự kiện quan trọng của đất nước, tỉnh và địa phương; tăng cường bám địa bàn, quản lý chặt di biến động của các đối tượng quản lý nghiệp vụ, đối tượng liên quan đến an ninh chính trị; chủ động phòng ngừa, kịp thời phát hiện, đấu tranh, ngăn chặn, không để phục hồi các tổ chức FULRO, Nhà nước Đêga. Chỉ đạo giải quyết có hiệu quả những vấn đề phức tạp liên quan đến ANTT ngay tại cơ sở, không để xảy ra đột biến, bất ngờ và “điểm nóng”. 
 
+ Chỉ đạo Công an huyện thường xuyên phối hợp, thông báo, trao đổi thông tin, tình hình có liên quan phục vụ công tác quản lý, bảo vệ an ninh biên giới, đảm bảo an ninh biên giới, không để xảy ra các hoạt động xâm canh, xâm cư, các hoạt động vượt biên trái phép sang Lào, Campuchia. Vì vậy, tình hình an ninh tuyến biên giới giữa Việt Nam-Lào, Việt Nam-Campuchia (thuộc địa phận huyện Ngọc Hồi) được giữ vững, ổn định. Công tác phối hợp các lực lượng trong đảm bảo ANTT các hoạt động diễn ra ở khu vực biên giới được triển khai có hiệu quả. (Đảng ủy Công an huyện đã phối hợp tổ chức thành công Hội nghị hợp tác đảm bảo an ninh trật tự lần thứ I, lần thứ III giữa Công an huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum (Việt Nam) và Công an huyện Phu Vông, tỉnh Attapư (Lào).
+ Về đảm bảo an ninh tôn giáo: (1) Đã chỉ đạo phát hiện, xử lý kịp thời nhiều hoạt động tôn giáo trái phép như dựng nhà nguyện trái phép trong đạo Công giáo, tự ý treo cờ Phật….Từng bước nâng cao hiệu quả quản lý nhà nước đối với các hoạt động tôn giáo, dần đưa các hoạt động tôn giáo đi vào khuôn khổ pháp luật. (2) Công tác vận động xóa bỏ Tà đạo Hà Mòn được thực hiện hiệu quả; đã lãnh đạo, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch đấu tranh xóa bỏ tà đạo Hà Mòn, tăng cường xuống cơ sở, bám nắm tình hình hoạt động của các đối tượng cốt cán, cầm đầu, trong đó nòng cốt là lực lượng Công an huyện. Công an huyện đã thành lập 02 Tổ công tác vận động xóa bỏ Tà đạo Hà Mòn tại thôn 5, thị trấn Plei Kần và thôn Giang Lố 2, xã Sa Loong; phân công trinh sát phụ trách vận động từng hộ gia đình; tổ chức có hiệu quả các đợt phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc tại thôn 5, thị trấn Plei Kần và thôn Giang Lố 2, xã Sa Loong. Cụ thể: đã tổ chức 01 đợt phát động đã sử dụng Y Ghin và A Ly (Y Ghin là người sáng lập ra Tà đạo Hà Mòn) phát biểu tại thôn Giang Lố 2, xã Sa Loong; huy động nguồn lực vật chất từ các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, Câu lạc bộ để tặng cho số trước đây tin theo Tà đạo Hà Mòn phục vụ công tác vận động xóa bỏ Tà đạo Hà Mòn
; triển khai giúp cho các hộ trước đây tin theo Tà đạo Hà Mòn làm thủ tục cấp mới, cấp đổi, cấp lại CMND (cho 09 người) phục vụ công tác vận động. Đến nay, căn cứ các tiêu chí tại Công văn số 10/CAT-PA88, ngày 09/01/2017 của Công an tỉnh Kon Tum, trên địa bàn huyện Ngọc Hồi không còn người tin theo Tà đạo Hà Mòn, nhiều người đã quay lại sinh hoạt cộng đồng, sinh hoạt đạo chính thống.

- Công tác giữ gìn trật tự, an toàn xã hội: 


+ Chỉ đạo tổ chức, triển khai lực lượng thực hiện có hiệu quả các đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm đảm bảo TTATXH trên địa bàn huyện trong dịp Lễ, Tết; kịp thời đấu tranh, ngăn chặn, xử lý nghiêm những hành vi vi phạm pháp luật; thực hiện tốt công tác phòng, chống tội phạm nhất là tội phạm thanh, thiếu niên, tội phạm hình sự, tệ nạn xã hội; thường xuyên gọi hỏi, răn đe, giáo dục các đối tượng trong diện quản lý; chú trọng đến công tác quản lý đối tượng, tuyến, địa bàn, lĩnh vực trọng điểm. 

+ Chỉ đạo Công an huyện chấp hành nghiêm túc các quy định của pháp luật trong công tác điều tra, giam, giữ, xử lý tội phạm. Công tác điều tra, xử lý tội phạm được thực hiện có hiệu quả. Từ năm 2015 đến nay, xảy ra 379 vụ phạm pháp hình sự, trong đó 266 vụ về trật tự xã hội, 64 vụ về kinh tế, chức vụ, môi trường và 49 vụ về ma túy (Trong các vụ phạm pháp hình sự xảy ra có 110 vụ = 141 bị can bị khởi tố ở lứa tuổi thanh thiếu niên, đặc biệt có 16 bị can dưới 18 tuổi); tỷ lệ án điều tra, làm rõ án ngày càng được nâng cao, thể hiện qua các năm: Năm 2015 đạt tỷ lệ 80%, năm 2016 đạt tỷ lệ 82,4%,  năm 2017 đạt tỷ lệ 89%, năm 2018 đạt tỷ lệ 87%, năm 2019: đạt tỷ lệ 89,3%; trong đó các vụ trọng án, tỉ lệ điều tra, làm rõ đạt 100%. Tỷ lệ khám phá án đạt và vượt chỉ tiêu so với Nghị quyết Đại hội lần thứ VI, nhiệm kỳ 2015-2020 đề ra (theo chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đề ra tỷ lệ án điều tra, làm rõ đạt được 80%). Đã chỉ đạo xác lập 03 chuyên án, trong đó 02 chuyên án đấu tranh với tội phạm ma túy, 01 chuyên án đấu tranh với tội phạm trộm cắp tài sản. Vì vậy, tình hình TTATXH trên địa bàn huyện tiếp tục được giữ vững, ổn định, phạm pháp hình sự được kiềm chế, giảm qua từng năm.


+ Tập trung chỉ đạo thực hiện hiệu quả công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực an ninh trật tự: tiếp nhận, đăng ký, quản lý cư trú; điều chỉnh các thủ tục cấp, phát chứng minh nhân dân; công tác đăng ký xe được tiến hành nhanh chóng, giảm bớt thủ tục hành chính, đáp ứng được yêu cầu của nhân dân; công tác tuần tra, kiểm soát giao thông được tiến hành thường xuyên, kịp thời xử lý nghiêm những trường hợp vi phạm; phối hợp tổ chức tuyên truyền Luật Giao thông đường bộ tại địa bàn các xã, thị trấn, các trường học trên địa bàn huyện đạt hiệu quả; mở đợt cao điểm tuần tra, kiểm soát, rà soát phương tiện không đảm bảo điều kiện lưu hành được thực hiện nghiêm túc, đạt hiệu quả cao. Từ năm 2015 đến nay, xảy ra 54 vụ tai nạn giao thông, làm 58 người chết, 25 người bị thương (giảm 55 vụ, giảm 07 người chết và 122 người bị thương so với nhiệm kỳ trước). Đồng thời, quan tâm chỉ đạo xây dựng, nhân rộng các mô hình về đảm bảo trật tự, an toàn giao thông tại khu dân cư, trường học trên địa bàn như: “Tổ tự quản về đảm bảo trật tự, an toàn giao thông”, “Cổng trường an toàn”. Nhờ chỉ đạo triển khai quyết liệt nhiều giải pháp đảm bảo trật tự, an toàn giao thông, nên tình hình tai nạn giao thông được kiềm chế đến mức thấp nhất.
2.  Công tác tư pháp và cải cách tư pháp, phòng chống tham nhũng tiếp tục được đẩy mạnh
- Chất lượng điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án được nâng lên, đảm bảo chặt chẽ, đúng người, đúng tội, không để xảy ra oan, sai, không bỏ lọt tội phạm, hiệu quả thi hành án được nâng cao. 
+ Tỷ lệ án điều tra, làm rõ luôn đạt ở mức cao, năm 2015 đạt tỷ lệ 80%, năm 2016 là 82,4%, năm 2017 đạt 89%, năm 2018 là 82,3%, năm 2019 đạt 89,28% và dự kiến năm 2020 đạt trên 85%.
- Đồng chí Bí thư Huyện ủy và bí thư các Đảng ủy xã, thị trấn đã thực hiện nghiêm việc tiếp dân và đối thoại trực tiếp với dân, giải quyết các kiến nghị, phản ánh của dân theo Quy định số 11- QĐi/TW, ngày 18-02-2019 của Bộ Chính trị.
 + Theo đó, trong nhiệm kỳ 2015-2020, cấp huyện: tổ chức 13 cuộc đối thoại giữa Đồng chí Bí thư Huyện ủy, Phó Bí thư Huyện ủy- Chủ tịch UBND huyện với nhân dân, cán bộ, đảng viên, công chức của xã Đăk Ang, Đăk Xú, Đăk Nông, Đăk Kan, Sa Loong, thị trấn Plei Kần, Pờ Y; 02 buổi đối thoại nắm bắt tâm tư nguyện vọng của Doanh nghiệp, nhà thầu trên địa bàn huyện; đối thoại với cán bộ, công chức và người lao động Đài TT-TT huyện; cán bộ, công chức và người lao động khối Mặt trận, các đoàn thể huyện; cán bộ quản lý và giáo viên ngành giáo dục; đối thoại với thanh niên. Cấp xã, thị trấn: Đã tổ chức 21 hội nghị tiếp xúc, đối thoại với Nhân dân tại hội trường của xã, thị trấn và nhà sinh hoạt văn hóa thôn làng, tổ dân phố.
- Chủ tịch Ủy ban nhân dân các cấp, thủ trưởng các đơn vị thực hiện nghiêm chế độ tiếp công dân định kỳ theo quy định; các cơ quan, đơn vị, địa phương chủ động, tích cực trong công tác tiếp dân, giải quyết, xử lý khiếu nại, tố cáo của công dân. 
+ Trong nhiệm kỳ, đã tiếp nhận 418 đơn thư khiếu nại, kiến nghị, tố cáo, trong đó: có 25 đơn khiếu nại, 345 đơn kiến nghị và 48 đơn tố cáo; đã xem xét giải quyết 279 đơn, 139 đơn không thuộc thẩm quyền đã hướng dẫn công dân chuyển đến cơ quan có thẩm quyền.
- Hoạt động thanh tra, kiểm tra có trọng tâm, trọng điểm gắn với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí.
+ Đã tổ chức 28 cuộc thanh tra (26 cuộc thanh tra theo kế hoạch và 02 cuộc thanh tra đột xuất); qua thanh tra phát hiện tổng số tiền sai phạm là 1.188.824.131 đồng; thu hồi nộp ngân sách nhà nước 813.223.031 đồng; xử lý khác số tiền 375.601.100; xử lý hành chính: Kiểm điểm rút kinh nghiệm đối với 27 tập thể và 33 cá nhân; xử lý kỷ luật hình thức cảnh cáo đối với 01 công chức. Chưa phát hiện trường hợp nào liên quan đến tham nhũng.
- Việc kê khai, công khai, minh bạch tài sản, thu nhập được triển khai thực hiện nghiêm túc.

3. Công tác đối ngoại được mở rộng
- Tích cực đẩy mạnh công tác đối ngoại, hợp tác với các huyện giáp biên của Lào và Campuchia; đã thiết lập quan hệ, hợp tác trên một số lĩnh vực như kinh tế, văn hóa, giáo dục; quản lý, bảo vệ biên giới, chống xâm nhập, vượt biên, phòng chống tội phạm; công tác đối ngoại Nhân dân được duy trì thường xuyên.
+ Cụ thể, đã tổ chức và duy trì các hoạt động đối ngoại như: Tổ chức tiếp đoàn công tác huyện Phu Vông, tỉnh Attapư (Lào) sang thăm, chúc Tết Nguyên đán; mời và đón tiếp đại biểu của huyện Phu Vông, tỉnh Attapư (Lào), huyện Tà Veng, tỉnh Rattanakiri (Campuchia) tham dự Đại hội các dân tộc thiểu số huyện Ngọc Hồi lần thứ III năm 2019. Tổ chức thăm huyện Phu Vông, tỉnh Attapư (Lào) và huyện Tà Veng, tỉnh Rattanakiri (Campuchia) nhân dịp tết cổ truyền. Triển khai xây dựng phát triển các mô hình sản xuất tại Vườn Hữu nghị, huyện đã hỗ trợ hơn 350 triệu đồng xây dựng cầu treo tại huyện Phu Vông; cử đoàn cán bộ, giáo viên và học sinh tham gia trại hè hữu nghị giữa trường THCS xã Bờ Y và trường THCS-THPT Nang Heo, huyện Phu Vông, tỉnh Attapư; tổ chức thành công Hội nghị thường niên; Hội nghị hợp tác đảm bảo an ninh trật tự giữa huyện Ngọc Hồi, tỉnh Kon Tum (Việt Nam) với huyện Phu Vông, tỉnh Attapư (Lào);.
II. NHỮNG HẠN CHẾ, KHUYẾT ĐIỂM VÀ NGUYÊN NHÂN

1. Hạn chế, khuyết điểm 

 
- Công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và vi phạm pháp luật có lúc hiệu quả chưa cao; tai nạn giao thông tuy được kiềm chế nhưng chưa thật sự bền vững (xảy ra 54 vụ tai nạn giao thông, làm 58 người chết, 25 người bị thương).
- Một số vụ việc khiếu nại, tố cáo kéo dài chưa được xử lý dứt điểm, nhất là những vụ việc liên quan đến đất đai. 

- Xây dựng, cơi nới nhà để làm các điểm sinh hoạt tôn giáo trái pháp luật còn xảy ra. Cụ thể: (1) Năm 2017, ông Nguyễn Đức Minh (tự nhận pháp danh là Đồng Quang từng sử dụng nhà riêng vào mục đích sinh hoạt tôn giáo từ năm 2014) trú tại Thị trấn Plei Kần, tự ý xây dựng trái phép trên đất nông nghiệp; chính quyền địa phương đã kịp thời phát hiện và tiến hành lập biên bản đình chỉ vụ việc. (2) Năm 2019, có một số tín đồ tự ý cơi nới, xây dựng nhà, mái che trái pháp luật để phục vụ mục đích sinh hoạt tôn giáo tại hộ A Đa và ông A Ri trú tại thôn Giang Lố I, xã Sa Loong; sau khi UBND xã Sa Loong vận động bà con đã tự tháo dỡ. Ngoài ra, có trường hợp dựng nhà tôn trái phép tại hộ ông Vũ Duy Ninh và bà Nguyễn Thị Thay tại thôn Tà Ka, xã Pờ Y để làm nơi sinh hoạt tôn giáo.

2. Nguyên nhân khuyết điểm 
2.1. Nguyên nhân khách quan: Ngọc Hồi là huyện biên giới, địa bàn còn tiềm ẩn nhiều yếu tố phức tạp về an ninh trật tự. Diễn biến hoạt động của tội phạm ngày càng phức tạp, phương thức, thủ đoạn hoạt động phạm tội tinh vi, xảo quyệt, lợi nhuận mang lại cao nên các đối tượng bất chấp mọi thủ đoạn để thực hiện hành vi phạm tội. Kinh phí, trang thiết bị, phương tiện được trang cấp cho lực lượng phòng, chống tội phạm còn nhiều hạn chế, chưa đáp ứng được yêu cầu công tác.
2.2. Nguyên nhân chủ quan: 
- Năng lực thực tiễn, kinh nghiệm giải quyết công việc của một bộ phận cán bộ chưa đáp ứng yêu cầu; tinh thần trách nhiệm chưa cao; thiếu chủ động, sáng tạo trong tham mưu đề xuất, giải quyết công việc được giao, chưa vận dụng triệt để các quy định của pháp luật trong thực hiện nhiệm vụ, công tác; chưa thật sự sâu sát cơ sở.

- Ý thức của một bộ phận người dân khi tham gia giao thông đường bộ còn hạn chế.
- Công tác phối hợp giữa các cơ quan, ban ngành đoàn thể với lực lượng chức năng trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm chưa đồng bộ, chưa có kế hoạch thực hiện cụ thể.
Phần thứ hai

MỤC TIÊU, NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP GIAI ĐOẠN 2020-2025
I. Mục tiêu

1. Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ VII đặt ra mục tiêu tổng quát về Quốc phòng, an ninh và đối ngoại là:….Giữ vững ổn định chính trị, đảm bảo quốc phòng an ninh và trật tự an toàn xã hội trong mọi tình huống.
2. Mục tiêu cụ thể

(1) Có 100% xã, thị trấn vững mạnh về quốc phòng, an ninh.

Cơ sở để đưa ra mục tiêu: Căn cứ Hướng dẫn số 2019/HD-BCH, ngày 09-7-2017 của Bộ chỉ huy quân sự tỉnh Kon Tum về tiêu chí công tác quốc phòng trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh thì 100% các xã, thị trấn vững mạnh về quốc phòng, an ninh.

(2) Tỷ lệ giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố hàng năm đạt 90% trở lên.

Cơ sở để đưa ra mục tiêu: Kết quả giải quyết tin báo tố giác tội phạm, kiến nghị khởi tố từ năm 2015-2019 đều đạt trên 90%  (năm 2015: đạt tỷ lệ 100%; năm 2016: đạt tỷ lệ 100%;  năm 2017: đạt tỷ lệ 98,7%; năm 2018: đạt tỷ lệ 95,4%; năm 2019: đạt tỷ lệ 97,8%). Với kết quả trên, trong nhiệm kỳ 2020-2025 xác định “tỷ lệ giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm, kiến nghị khởi tố hàng năm đạt 90% trở lên” là phù hợp với tình hình thực tế của huyện.
3. Nhiệm vụ, giải pháp 
- Đảm bảo quốc phòng, an ninh, giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội, nâng cao hiệu quả công tác đối ngoại
+ Tăng cường toàn diện các tiềm lực quốc phòng- an ninh; nâng cao chất lượng công tác giáo dục, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh. Tiếp tục quán triệt sâu sắc quan điểm, chủ trương, nhiệm vụ về chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh, nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng và ý thức trách nhiệm của cán bộ, chiến sĩ và các tầng lớp Nhân dân về nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới. Nâng cao chất lượng công tác đánh giá, dự báo tình hình; chủ động phòng ngừa; đấu tranh, ngăn chặn, làm thất bại mọi âm mưu, thủ đoạn “diễn biến hòa bình” “bạo loạn lật đổ” của các thế lực thù địch, phản động. Phát huy sức mạnh tổng hợp toàn dân, của cả hệ thống chính trị trong thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, an ninh; gắn nhiệm vụ phát triển kinh tế, xã hội với bảo đảm quốc phòng, an ninh, xây dựng khu vực phòng thủ cơ bản, liên hoàn, vững chắc; chú trọng xây dựng tiềm lực chính trị tinh thần, trước hết là thế trận lòng dân; tiếp tục triển khai có hiệu quả phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc”. Nâng cao chất lượng huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu. Xây dựng trường bắn, thao trường huấn luyện lực lượng vũ trang huyện; xây dựng 1-2 thao trường huấn luyện cấp xã hoặc liên xã. Phối hợp hiệu quả với các đơn vị lực lượng vũ trang đóng chân trên địa bàn huyện. Thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội. Chủ động triển khai đồng bộ các biện pháp bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, kiên quyết không để xảy ra biểu tình, bạo loạn, xâm nhập và vượt biên, tái lập, hình thành tổ chức phản động, hoạt động lợi dụng tôn giáo; đảm bảo an ninh cơ sở.
+ Đẩy mạnh cải cách tư pháp; đấu tranh chống tội phạm và tệ nạn xã hội; thanh tra, kiểm tra, phòng chống tham nhũng, lãng phí, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa các lực lượng Công an, Quân sự, Biên phòng và Kiểm lâm trong công tác bảo vệ an ninh quốc gia, đấu tranh phòng, chống tội phạm theo quy định của Chính phủ. Chủ động tấn công, trấn áp các loại tội phạm. Thực hiện có hiệu quả công tác phòng ngừa, phát hiện, đấu tranh, xử lý các hành vi vi phạm pháp luật, tệ nạn xã hội, kiềm chế tai nạn giao thông. Nâng cao chất lượng công tác thanh tra, kiểm tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ cải cách tư pháp; nâng cao chất lượng công tác điều tra, truy tố, xét xử và thi hành án; công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật. Kiên quyết đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí; tăng cường vai trò, trách nhiệm Tổ hòa giải cơ sở.

+ Thực hiện tốt công tác đối ngoại. Duy trì, phát triển mối quan hệ hợp tác với huyện của nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào và Vương quốc CampuChia có đường biên giới chung theo chủ trương đối ngoại của Tỉnh ủy. Phát triển toàn diện và có hiệu quả hơn quan hệ hợp tác phát triển với huyện Phu Vông- tỉnh Atapư- Nước Cộng hòa dân chủ nhân dân Lào, nhất là trong bảo vệ biên giới, phát triển kinh tế, xã hội, phòng chống tội phạm. 

 
-------------------------------------
�Văn kiện Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ VII, nhiệm kỳ 2020- 2025


� Cán bộ đối tượng 3: 1473/1582, đạt 93,1% và Học sinh các trường THPT: 6.502, đạt 100%.


� CLB Môtô TYPHOON tặng 70 suất, các doanh nghiệp tặng 50 suất, Báo CAND phối hợp với Phòng PX03 tặng 60 suất quà, mỗi suất trị giá 500.000đ cho 60 hộ gia đình chính sách tại Giang lố 2 Sa Loong. 





