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BÁO CÁO
Tình hình triển khai giao quyền tự chủ tài chính các đơn vị

hành chính – sự nghiệp 6 tháng đầu năm 2017.
        


Thực hiện văn bản số 1831/UBND- KT, ngày 14/07/2017 của Ủy ban nhân dân tỉnh Kon Tum về việc triển khai giao quyền tự chủ tài chính các đơn vị hành chính - sự nghiệp. Ban quản lý Khu kinh tế báo cáo tình hình thực hiện 6 tháng đầu năm 2017 như sau:


1. Tình hình về ban hành Danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước và ban hành định mức kinh tế kỹ thuật áp dụng trong các lĩnh vực dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước trong lĩnh vực kinh tế và sự nghiệp khác:

1.1. Về việc tham mưu UBND tỉnh ban hành danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước:

- Ban quản lý Khu kinh tế đã chỉ đạo Công ty đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế tiến hành rà soát lập danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước theo Kế hoạch số 2036/KH-UBND ngày 04/9/2015 của UBND tỉnh về việc triển khai thực hiện Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ; Văn bản số 3156/UBND-KT ngày 16/12/2016 của UBND tỉnh về việc triển khai cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác.
- Ban quản lý Khu kinh tế đã đề nghị UBND tỉnh ban hành 05 danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác đang thực hiện tại đơn vị trên địa bàn Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y (gồm: (1) Dịch vụ trồng và quản lý chăm sóc cây xanh, hoa cảnh vỉa hè, đường phố, dải phân cách, vòng xoay; (2) Duy trì hệ thống thoát nước đô thị; (3) Duy trì hệ thống điện chiếu sáng công lộ; (4) Dịch vụ quét, thu gom rác thải, vệ sinh công cộng; (5) Quản lý, bảo trì kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ)(
).

- Sở Tài chính tỉnh đã có ý kiến tại văn bản số 1753/STC-QLNS ngày 03/7/2017 về việc xây dựng danh mục dịch vụ sự nghiệp công thuộc lĩnh vực sự nghiệp kinh tế. Theo đó, Sở Tài chính đề nghị đơn vị liên hệ, trao đổi với các Bộ: Xây dựng; Giao thông - Vận tải để được hướng dẫn, trên cơ sở đó nghiên cứu tổng hợp, tham mưu UBND tỉnh ban hành danh mục, định mức áp dụng trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác của đơn vị cho phù hợp tại địa phương. Trường hợp Thủ tướng Chính phủ đã phê duyệt các danh mục dịch vụ sự nghiệp công thuộc lĩnh vực nêu trên, đơn vị vận dụng để xây dựng danh mục sự nghiệp công thuộc lĩnh vực mình quản lý cho phù hợp”. Tuy nhiên, theo báo cáo của Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế về việc tham khảo, đến nay Bộ Giao thông Vận tải và Bộ Xây dựng vẫn chưa ban hành danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước do các Bộ quản lý.

1.2. Về việc tham mưu ban hành định mức kinh tế - kỹ thuật áp dụng.

- Đối với 05 danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác nêu trên thì hiện nay Công ty ĐTPTHT Khu kinh tế đang áp dụng các bộ định mức kinh tế - kỹ thuật do Bộ Xây dựng và Bộ Giao thông vận tải ban hành(
) và đã được UBND tỉnh áp dụng để ban hành Đơn giá dịch vụ công ích đô thị trên địa bàn tỉnh Kon Tum tại Quyết định số 58/2015/QĐ-UBND ngày 30/12/2015. Do đã có định mức kinh tế - kỹ thuật được các Bộ ban hành và áp dụng phù hợp với lĩnh vực sự nghiệp kinh tế của đơn vị đang thực hiện nên Ban quản lý Khu kinh tế không tham mưu UBND tỉnh ban hành, sửa đổi định mức kinh tế - kỹ thuật
2. Tình hình về triển khai giao quyền tự chủ cho các đơn vị sự nghiệp công lập:
Hiện nay Ban quản lý Khu kinh tế có 03 đơn vị sự nghiệp bao gồm: Ban quản lý Cửa khẩu quốc tế Bờ Y; Ban quản lý Dự án khu vực Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y; Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế.
Tình hình triển khai giao quyền tự chủ cho các đơn vị sự nghiệp như sau:
2.1. Ban quản lý cửa khẩu Quốc tế Bờ Y:

- Được thành lập tại Quyết định số 83/QĐ-UBND ngày 14/10/2015 của UBND tỉnh Kon Tum (Trên cơ sở thực hiện Quyết định số 45/2013/QĐ-TTg, ngày 25/7/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy chế điều hành hoạt động tại các cửa khẩu biên giới đất liền).
- Theo Quyết định thành lập, đơn vị chưa được giao biên chế sự nghiệp, trước mắt biệt phái 05 công chức từ BQL Khu kinh tế tỉnh sang để thực hiện nhiệm vụ. Từ tháng 09/2016, đơn vị được giao nhiệm vụ tổ chức thu phí sử dụng các công trình kết cấu hạ tầng đối với phương tiện ra, vào cửa khẩu ...; để thực hiện nhiệm vụ này, Ban quản lý Khu kinh tế đã biệt phái CBCC sang BQL cửa khẩu để thực hiện nhiệm vụ. Như vậy, toàn bộ số cán bộ công chức (11 người) đang làm việc tại BQL cửa khẩu đều được biệt phái từ BQL Khu kinh tế sang để thực hiện nhiệm vụ của đơn vị.
- Về kinh phí hoạt động của đơn vị được cấp theo 05 chỉ tiêu biên chế và thuộc kinh phí hành chính do ngân sách tỉnh cấp cho Ban quản lý Khu kinh tế và số thu phí được để lại chi cho hoạt động thu phí tại cửa khẩu.
- Về xây dựng Kế hoạch biên chế năm 2018: Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh đã có Báo cáo số 73/BC-BQLKKT ngày 17/4/2017 Báo cáo tình hình biên chế năm 2017 và xây dựng Kế hoạch biên chế năm 2018, trong đó xác định nhu cầu biên chế sự nghiệp năm 2018 của BQL cửa khẩu quốc tế Bờ Y là 10 biên chế (có Báo cáo kèm theo).

Xuất phát từ việc đơn vị chưa được giao biên chế và kinh phí sự nghiệp nêu trên, nên đến nay đơn vị chưa triển khai được việc xây dựng phương án tự chủ tài chính theo quy định đối với đơn vị sự nghiệp công lập.

2.2. Ban quản lý các dự án khu vực Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y:

 - Đơn vị mới được thành lập theo Quyết định số 261/QĐ-UBND, ngày 24/04/2017 của UBND tỉnh Kon Tum. Là đơn vị tự đảm bảo chi thường xuyên, biên chế chỉ bố trí một số vị trí để thực hiện công tác cán bộ theo quyết định của cấp có thẩm quyền. 

- Hiện nay, biên chế hoạt động của đơn vị được biệt phái từ biên chế công chức của Ban quản lý Khu kinh tế và một số hợp đồng lao động để thực hiện nhiệm vụ.
- Do mới được thành lập nên đơn vị chưa xây dựng phương án tự chủ tài chính theo quy định. Sau khi ổn định về tổ chức bộ máy của đơn vị, BQL Khu kinh tế sẽ triển khai cho đơn vị xây dựng phương án tự chủ tài chính theo quy định.

2.3. Công ty Đầu tư phát triển hạ tầng Khu kinh tế:

- Là đơn vị sự nghiệp công lập, tự bảo đảm một phần chi phí hoạt động thường xuyên theo Quyết định số 604/QĐ-UBND ngày 23/6/2010 của UBND tỉnh.
- Sau khi có chỉ đạo của UBND tỉnh về thực hiện giao tự chủ tài chính cho các đơn vị sự nghiệp công lập, BQL Khu kinh tế đã chỉ đạo đơn vị triển khai thực hiện theo quy định.

- Hiện nay Công ty ĐTPTHT Khu kinh tế đang xây dựng phương án tự chủ tài chính giai đoạn 2017-2019 theo hướng là đơn vị sự nghiệp công lập tự đảm bảo kinh phí chi thường xuyên. Tuy nhiên, trong quá trình xây dựng phương án, Công ty gặp phải một số khó khăn như sau:

+ Nghị định số 141/2016/NĐ-CP, ngày 10/10/2016 của Chính phủ Quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác. Nghị định có hiệu lực từ ngày 20/12/2016, tuy nhiên đến nay chưa được Bộ Tài chính ban hành tiêu thức xác định, phân loại đơn vị sự nghiệp và danh mục dịch vụ sự nghiệp công sử dụng ngân sách nhà nước trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác. Do đó, Công ty chưa có cơ sở để triển khai (như mục 1 đã nêu);
+ Hoạt động dịch vụ công ích tại Khu kinh tế cửa khẩu quốc tế Bờ Y do đơn vị đang thực hiện (kiến thiết thị chính, vệ sinh môi trường) chưa được ngân sách nhà nước thực hiện theo phương thức đặt hàng nên khó khăn cho đơn vị trong việc xây dựng phương án tự chủ, xây dựng lộ trình tính giá dịch vụ sự nghiệp công.
Căn cứ vào tình hình thực tiễn tại các đơn vị sự nghiệp trực thuộc nêu trên, Ban quản lý Khu kinh tế sẽ tiếp tục chỉ đạo các đơn vị triển khẩn trương triển khai các thủ tục để thực hiện việc giao quyền tự chủ tài chính theo đúng qui định. 

3. Về tình hình triển khai giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan nhà nước:


Ban quản lý Khu kinh tế là đơn vị hành chính thuộc tuyến tỉnh tự chủ tài chính thực hiện theo Nghi định số 130/2005/NĐ-CP ngày 17/10/2005 của Chính phủ; Nghị định số 117/2013/NĐ-CP, ngày 07/10/2013 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 130/2005/NĐ-CP, ngày 17/10/2005 của Chính phủ quy định chế độ tự chủ, tự chịu trách nhiệm về sử dụng biên chế và kinh phí quản lý hành chính đối với các cơ quan nhà nước.



Ban quản lý Khu kinh tế báo cáo để Sở Tài chính biết, tổng hợp./.
Nơi nhận:






   
TRƯỞNG BAN
- Như trên;

- Lưu: VT, KHTH.

(�) Văn bản số 285/BQLKKT-KHTC ngày 26/6/2015 về việc đăng kỹ danh mục sự nghiệp công sử dụng NSNN; Văn bản số 590/BQLKKT-KHTC ngày 27/12/2015 về việc triển khai Nghị định số 16/2015/NĐ-CP về cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập; Báo cáo số 51/BC-BQLKKT ngày 17/3/2017 về việc triển khai cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác.


(�)� Các định mức của Bộ Xây dựng ngày 30/5/2014 gồm số: 591/BXD-VP V/v Công bố Định mức dự toán Duy trì hệ thống thoát nước đô thị; số 592/BXD-VP V/v Công bố Định mức dự toán thu gom, vận chuyển và xử lý chôn lấp rác thải đô thị; số 593/BXD-VP  V/v Công bố Đinh mức dự toán Duy trì cây xanh đô thị; số 594/BXD-VP V/v Công bố Đinh mức dự toán Duy trì hệ thống chiếu sang đô thị;


- Quyết định số 3409/QĐ-BGTVT ngày 08/9/2014 của Bộ Giao thông vận tải ban hành Định mức bảo dưỡng thường xuyên đường bộ.








