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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Kon Tum, ngày 07 tháng 6 năm 2016


BÁO CÁO

Kết quả triển khai Lễ phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ
 năm 2016 và các hoạt động hưởng ứng Ngày môi trường thế giới 5/6

Thực hiện Công văn số 150/UBND-KTN, ngày 19/01/2016 và Công văn số 678/UBND-KTN, ngày 05/4/2016 của UBND tỉnh về kế hoạch tổ chức phát động Tết trồng cây năm 2016 và các hoạt động hưởng ứng ngày Môi trường thế giới (5/6). Qua kết quả triển khai thực hiện, BQLKKT tỉnh báo cáo như sau:

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo:

- Trên cơ sở chỉ đạo của UBND tỉnh, BQLKKT tỉnh đã ban hành kế hoạch để chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện tại cơ quan
, có văn bản báo cáo UBND tỉnh, Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn, Chi cục Lâm nghiệp hỗ trợ về cây giống trồng tại buổi lễ phát động
; đồng thời đề nghị Đồn Biên phòng Cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, Chi cục Hải quan cửa khẩu Quốc tế Bờ Y cử cán bộ, chiến sĩ tham gia phối hợp tại buổi lễ phát động
.
- Công tác chỉ đạo, triển các nhiệm vụ đều đảm bảo tiến độ theo đúng kế hoạch đề ra.

 2. Công tác thông tin, tuyên truyền:
- BQLKKT tỉnh đã chỉ đạo các Phòng, đơn vị trực thuộc, Ban Chấp hành các đoàn thể tổ chức tuyên truyền, phổ biến tới toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan về vai trò, ý nghĩa của rừng đối với đời sống xã hội; nguyên nhân và tác hại của ô nhiễm môi trường, biến đổi khí hậu toàn cầu; hướng mọi người tham gia các hoạt động, phong trào bảo vệ môi trường, sử dụng tiết kiệm tài nguyên thiên nhiên; tích cực tham gia vào các hoạt động trồng cây gây rừng, phòng chống cháy rừng, bảo tồn các loài động vật hoang dã.
- Thông báo đến toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan; cán bộ, chiến sĩ các ngành công tác tại cửa khẩu tham gia hưởng ứng Lễ phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ năm 2016 và các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 5/6 tại Khu KTCK Quốc tế Bờ Y.

- Tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu hưởng ứng Tết trồng cây và Ngày môi trường thế giới 5/6 tại Trụ sở cơ quan, Ban Quản lý cửa khẩu quốc tế Bờ Y (Nội dung, chủ đề, thông điệp, khẩu hiệu theo hướng dẫn).

- Tổ Biên tập Trang TTĐT (website) của BQLKKT tỉnh đã cập nhật thông tin tuyên truyền, cung cấp, đăng tải các thông tin về hưởng ứng Tết trồng cây năm 2016 và Ngày môi trường thế giới 5/6 lên Trang TTĐT cơ quan để toàn thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong cơ quan, người dân trên địa bàn được biết, hưởng ứng, thực hiện.
3. Công tác chuẩn bị Lễ phát động và tổ chức trồng cây tại Đài tưởng niệm các Anh hùng liệt sĩ Trường Sơn và Khu vực cột mốc Quốc giới 3 nước Việt Nam - Lào – Campuchia:
- Chỉ đạo Công ty Đầu tư PTHT KKT tỉnh kiểm tra thực địa, xác định vị trí trồng tại Đài tưởng niệm; 2 bên đường lên khu vực cột mốc 3 biên; chuẩn bị mặt bằng, phát dọn thực bì, dọn vệ sinh, cắm cọc tiêu khu vực trồng, đào hố trồng cây, vận chuyển cây, công cụ, dụng cụ lên khu vực trồng.

- Huy động đoàn viên thanh niên; cán bộ, công chức, viên chức, người lao động Công ty Đầu tư PTHT KKT tỉnh; các cán bộ công chức các Phòng, đơn vị trực thuộc tham gia, phối hợp với cán bộ, chiên sĩ, công chức Hải quan và Đồn Biên phòng cửa khẩu.
4. Kết quả các hoạt động cụ thể:
4.1. Lễ phát động Tết trồng cây:

- Số lượng cây tiếp nhận: 600 cây (cây sao xanh), chiều cao kho: 40 cm.

- Số cây đã trồng: 600 cây.

- Vị trí trồng:

+ Tại Đài tưởng niệm các Anh hùng liệt sĩ Trường Sơn (xung quanh Đài tưởng niệm và 2 bên đường lên): 150 cây.

+ Tại Khu vực cột mốc 3 biên (dọc 2 bên đường lên cột mốc): 350 cây.

4.2. Hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới: 

- Cán bộ, công chức, viên chức, lao động cơ quan tham gia tổ chức dọn dẹp vệ sinh xung quanh trụ sở cơ quan, nơi làm việc;  cán bộ, chiến sĩ các ngành công tác tại cửa khẩu tham gia tổ chức dọn dẹp vệ sinh khu vực cửa khẩu Quốc tế Bờ Y, đảm bảo mỹ quan nơi Cửa khẩu Quốc tế.

- Cán bộ công nhân viên Công ty Đầu tư PTHT KKT tỉnh tổ chức dọn dẹp vệ sinh, hốt dọn đất đá tràn xuống vẻ hè, lòng đường các tuyến đường trong KKT, KCN, thực hiện việc cắt - tỉa cây cảnh, cây xanh khuôn viên tại cửa khẩu, các tuyến đường trong KKT, KCN.
- ĐVTN của Đoàn cơ sở tham gia các hoạt động hưởng ứng tại cơ quan, các hoạt động do các cấp, ngành phát động.

5. Các hoạt động sau Lễ phát động:  

- Chỉ đạo Công ty Đầu tư PTHT KKT tỉnh có kế hoạch chăm sóc số cây đã trồng; đồng thời phối hợp với Đoàn thanh niên cơ quan xây dựng kế hoạch trồng cây xung quanh khu vực cột mốc vào năm 2017. 
- Công ty Đầu tư PTHT KKT tỉnh thường xuyên chuẩn bị cây giống, dọn thực bì, đào hố trồng... tại khu vực cột mốc, khi có các đoàn khách lên tham quan du lịch, đề nghị các đoàn trồng cây lưu niệm (ghi tên đoàn để biết, ghi nhận); đồng thời đảm bảo công tác vệ sinh-môi trường tại khu vực cột mốc.
Trên đây là Báo cáo kết quả triển khai Lễ phát động Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ năm 2016 và các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 5/6. BQLKKT tỉnh báo cáo./.
	Nơi nhận:                                                                                      - Sở Nông nghiệp-Phát triển Nông thôn;
- Sở Tài nguyên và Môi trường;

- Chi cục Lâm nghiệp;    

- Lãnh đạo BQLKKT tỉnh;

- Các phòng, đơn vị trực thuộc;
- Ban Chấp hành Đoàn cơ sở;

- Lưu: VT, VP (Dao).
	KT. TRƯỞNG BAN
PHÓ TRƯỞNG BAN
(Đã ký)

Vũ Mạnh Hải


� Kế hoạch số 33/KH-BQLKKT, ngày 01/6/2016 của BQLKKT tỉnh (giao nhiệm vụ cho Công ty Đầu tư PTHT KKT tỉnh phối hợp với Ban Chấp hành Đoàn cơ sở, các Phòng, đơn vị thuộc BQLKKT tỉnh). 


� Công văn số 267/BQLKKT-VP, ngày 01/6/2016 của BQLKKT tỉnh (bao gồm 600 cây dầu, sao xanh).


� Công văn số 266/BQLKKT-VP, ngày 01/6/2016 của BQLKKT tỉnh (đề nghị Đồn Biên phòng cửa khẩu cử 10 cán bộ, chiễn sĩ tham gia; Chi cục Hải quan cửa khẩu cử 05 cán bộ, công chức tham gia).





