	UBND TỈNH KON TUM

BAN QUẢN LÝ KHU KINH TẾ


Số:          /TTr-BQLKKT
(Dự thảo lần 1)


	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Kon Tum, ngày    tháng     năm 2017


TỜ TRÌNH
Sửa đổi, bổ sung điểm b, khoản 2 và khoản 3,  Điều 3 Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý khu kinh tế

 tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND

 ngày 19/11/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh 

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh. 
Căn cứ Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015;

Căn cứ Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015;
Căn cứ Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BKHĐT-BNV ngày 03 tháng 9 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ trưởng Bộ Nội vụ về hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý khu công nghiệp, khu chế xuất, khu kinh tế;

Căn cứ Văn bản số 2032/TB-VP ngày 27/9/2017 của Văn phòng UBND tỉnh Thông báo kết luận của Chủ tịch UBND tỉnh tại buổi làm việc với Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh; Văn bản số 1938/SNV-TCBC&TCPCP ngày 24/10/2017 của Sở Nội vụ về thông báo kết luận của Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh,

Ban Quản lý khu kinh tế tỉnh trình Ủy ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung điểm b, khoản 2 và khoản 3,  Điều 3 Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 19/01/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum, cụ thể như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
1. Quy định hiện hành tại các văn bản QPPL của cơ quan nhà nước có thẩm quyền về việc xây dựng dự thảo nội dung Quyết định: 

Điểm a, khoản 1, Điều 2 Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BKHĐT-BNV ngày 03 tháng 9 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Bộ trưởng Bộ Nội vụ về hướng dẫn chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban quản lý khu công nghiệp, khu chế xuất, khu kinh tế.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG DỰ ÁN/DỰ THẢO VĂN BẢN:

- Dự thảo Quyết định đảm bảo nội dung, quy trình theo quy định của pháp luật.

- Sắp xếp, kiện toàn tổ chức bộ máy của Ban Quản lý Khu kinh tế theo hướng tiếp tục thu gọn đầu mối, giảm bớt khâu trung gian, quản lý đa ngành, đa lĩnh vực.
III. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ ÁN/DỰ THẢO VĂN BẢN:

- Tìm hiểu, nghiên cứu chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước về những vấn đề liên quan đến công tác tổ chức bộ máy, chức năng, nhiệm vụ của Ban quản lý khu công nghiệp, khu chế xuất, khu kinh tế;
- Tập hợp, rà soát, đánh giá các văn bản quy phạm pháp luật hiện hành liên quan đến dự thảo văn bản (đối với các văn bản nêu tại phần căn cứ ban hành); 

- Xác định các nội dung cần được quy định trong dự thảo Quyết định;

- Giao nhiệm vụ cho đơn vị chủ trì trực tiếp soạn thảo văn bản. 

- Lấy ý kiến của đối tượng chịu tác động trực tiếp của văn bản (các phòng chuyên môn, đơn vị trực thuộc và toàn công chức, viên chức trong cơ quan, đơn vị). Các ý kiến góp ý phù hợp đã được tiếp thu, bổ sung vào dự thảo Quyết định.

- Gửi dự thảo văn bản đến các sở, ngành liên quan để lấy ý kiến góp ý hoàn chỉnh (Sở Tư pháp, Sở Nội vụ, Văn phòng UBND tỉnh), đăng tải dự thảo trên Cổng thông tin điện tử của tỉnh và đã tiếp thu, chỉnh sửa đối với những ý kiến góp ý phù hợp; Hồ sơ ban hành văn bản QPPL đã được Sở Tư pháp thẩm định (Báo cáo số      /BC-STP ngày    /    /2017) và đã được rà soát, tiếp thu, giải trình, điều chỉnh.
IV. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ ÁN/DỰ THẢO VĂN BẢN:
1. Bố cục:

Dự thảo Quyết định không có kết cấu chương mục, chỉ có 03 Điều.

2. Nội dung cơ bản:

- Điều 1. Quy định về nội dung sửa đổi, bổ sung.
- Điều 2. Hiệu lực thi hành của Quyết định.
- Điều 3. Trách nhiệm tổ chức thực hiện Quyết định.

* Hồ sơ kèm theo gồm: 
- Dự thảo Quyết định sửa đổi, bổ sung điểm b, khoản 2 và khoản 3,  Điều 3 về Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh Kon Tum ban hành kèm theo Quyết định số 03/2016/QĐ-UBND ngày 19/01/2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh;

- Văn bản tiếp thu ý kiến của các cơ quan liên quan và các Văn bản của các cơ quan liên quan đã lấy ý kiến góp ý vào dự thảo;

- Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp đối với dự thảo Quyết định.

Ban Quản lý Khu kinh tế tỉnh kính trình Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:





- Như trên;

- Văn phòng UBND tỉnh;

- Sở Nội vụ;

- Sở Tư pháp;
- Lưu: VT, VP.
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